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V rámci programu Interreg Česko-Sasko 2021-2027 bylo schváleno dalších 14 projektů,
které budou financovány v rámci přeshraniční spolupráce. Dopad do Karlovarského kraje
mají čtyři projekty. Rozhodl o tom Monitorovací výbor programu na svém zasedání v Ústí
nad Labem. Nové projekty budou podpořeny celkovou částkou 12,9 milionu Euro z
Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF). Po celé česko–saské hranici tak bylo
doposud podpořeno 109 žádostí za více než 118 mil. EUR, tj. 83 % celkové alokace
programu.

První z podpořených projektů s názvem „Udržitelný přeshraniční rozvoj geotermální energie a
monitorování geohazardu“ je z oblasti zaměřené na ochranu životního prostředí. Cílem projektu je
zpřesnit geologické a geotermální mapování v CZ-SN pohraničí prostřednictvím společných
terénních měření a analýzy existujících dat. Oblast zájmu na české straně je ve Skalné a očekává se,
že projekt přispěje i k posílení informovanosti obyvatel o seismické aktivitě v území.

Technická univerzita v Liberci s Českou geologickou službou a saskými partnery získali z programu
podporu na projekt „Rekultivace důlního dědictví v podmínkách změny klimatu“, jehož cílem je
navrhnout inovativní řešení stávajících rekultivačních strategií s ohledem na klimatické změny.

Z oblasti vzdělávání byl Integrované střední škole Cheb, Houslařské škole schválen projekt
Intermezzo I, jehož hlavním cílem je poskytovat mladým lidem přeshraniční kvalifikace
prostřednictvím odborného vzdělávání/dalšího vzdělávání v oblasti výroby hudebních nástrojů. Tímto
projektem dojde k rozšíření nabídky dalšího odborného vzdělávání, kterou škola poskytne svým
studentům a absolventům, ale také k zachování tradičního kulturního řemesla, jež je pro oblast
Chebska tak typická.

V UNESCO oblasti Krušných hor se nachází v lesích cenné naleziště archeologických památek. V
kontextu aktuálně probíhajícího výzkumu byla definována absence systematiky, která by při nalezení
památky jasně definovala postupy a procesy spějící k její ochraně. Účastníci schváleného projektu
jsou Ústav archeologické památkové péče, Národní památkový ústav a Montanregion Krušné hory -
Erzgebirge, o.p.s. Cílem tohoto projektu je vypracování a zavedení přeshraničního řešení pro
identifikaci, zajištění a společné vědecko-odborné posouzení archeologických památek v
příhraničních lesních oblastech Krušných hor.

S ohledem na blížící se konec programového období a vyčerpané prostředky přijali členové
Monitorovacího výboru opatření, které stanovuje kratší dobu realizace (18 měsíců) a nižší objem
finančních prostředků (350 tis. EUR) u projektových žádostí předložených od 1. 7. 2026. Toto
opatření se týká prioritní oblasti 1 Inovace a konkurenceschopnost, priority 2 Změny klimatu a
udržitelnost a specifického cíle 4.6, který podporuje kulturu a cestovní ruch. Opatření M 3.2
zaměřené na školní a mimoškolní nabídky vzdělávání je pro nově podané projektové záměry stále
uzavřeno.

Aktuální informace o dalších výzvách a aktivitách v rámci programu Interreg Česko–Sasko



2021–2027 jsou k dispozici na oficiálních stránkách programu, včetně kontaktů na Společný
sekretariát a Krajský úřad Karlovarského kraje.
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